

信阳日报

XINYANG RIBAO

2013年6月17日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期一 癸巳年五月初十 邮发代号:35-32 第7976期 今日4版

电信智能机 上网更给力

缴电信一年宽带费+99元

尊享 [750元 高额话费
电信智能手机一部
一年6M光网宽带
一年后宽带费30元/月]

信阳电信各营业网点均可办理

中国电信 CHINA TELECOM

清风拂面为民来

——全市党风廉政建设综述

□本报记者 姚广义

初夏的信阳大地,满眼翠绿,清风拂面。茶为民生,廉维民利。素有饮茶习惯的信阳人,从饮茶中饮出了“德”,品出了“廉”,“茶廉”文化犹如一杯杯清茶滋润着人们的心田。

“红廉同脉、茶廉一味”,“服务零阻碍、办事不求人”,“信访速查快办”,“倡导文明餐饮”……一系列举措,条条见真情,款款见成效,近年来市纪委监察局走出了一条富于地方特色的党风廉政建设之路,让信阳党政干部在轻松中为民谋事,在清廉中大有作为,正所谓“良医者,常治无病之病,故无病;圣人者,常治无患之患,故无患。”

务实,情系百姓

“权为民所用,情为民所系,利为民所谋。”市纪委监察局把我们党对亿万人民的庄严承诺落实在每一项工作中。面对一些基层群众的诉求,市纪委监察局坚持把信访工作当成家事、急事、难事和大事的“四事”工作理念,开展了委局领导班子成员定期在市信访接待大厅接访和到所联系县区接访的“双接访”活动,把“接访”变成“现场办公”,真正在群众家门口办实事,赢得了群众一致赞誉。去年3月份的一天,市纪委主要领导到所联系的县接

访,上访群众刘某看到接访日期公示后,带着自己多次上访仍未解决的老宅纠纷问题前来反映,问题很快得到解决。刘某激动地说:“本来我对这事已经不抱什么希望,知道今天市里有个领导来俺们县,就来看看,没想到领导对我们反映的问题问得这么细,俺真的打心眼里谢谢!”

一部分群众居住偏远,不方便来访;一部分群众家里事情多,没有时间来反映问题。市纪委监察局针对这种情况在每年3月和9月农忙时间,深入县区开展“集中接访周”活动。市纪委监察局领导不仅到所联系县区的信访大厅接访,而且还深入田间地头和群众家中,现场解决群众反映的问题。市纪委领导在固始县某村走访时,有群众反映该村低保公示的问题,经现场查看,发现该村公示栏中确实未公示低保情况。市纪委领导立即与当地党委政府沟通,用塑料布彩喷出低保名单,钉在村部外墙高处,既不怕损坏也方便长期保存。一些村民感慨地说:“领导下来走访确实不一样,解决问题就是快。”

2012年,市纪委监察局领导班子成员在市信访大厅接待群众来访136批636人次,化解127批;在县区接待群众68批174人次,全部解决到位,不少群众通过发送短信或送锦旗等方式向市纪委监察局表达谢意。

为集中解决群众一些信访问题,市纪委监察局还组织开展“百日百件”、“百人百

件”活动,集中用一百天时间,百名领导包百件信访,解决一百起左右损害群众基本权益的信访突出问题。到活动结束后,全市共办理涉及损害群众基本权益的信访举报突出问题132件,党政纪处分64人,涉案金额277.15万元,已退赔给群众172.26万元,收缴违纪资金104.89万元,已结案群众满意或部分满意率达到100%。

政之所兴,在顺民心。市纪委监察局这一做法先后两次被《中国纪检监察报》专题报道推介,并得到省纪委领导的高度评价。

履职,取信于民

如何让“权为民所用”落到实处,市纪委监察局积极探索建立既相互协调又相互制约的县权力结构和运行机制,以县委书记权力公开透明运行带动全市党务政务公开。

市纪委监察局把科学确权作为县委权力透明运行的基础工程来抓,根据《党章》以及党内规章制度的规定,明确县委

职权7类40多项,将县委书记、副书记、常委职权全部固化。编制县委职权目录,面向社会公开。各项职权的界定以已有模式为基础,根据当前经济社会发展需要和党的建设需要,按照独立、衔接、明晰的原则,适当进行调整优化,实现了对县权力结构的进一步完善,为县委权力科学行使打好基础。

建立健全县委各项权力运行流程,是推进县委权力透明运行的基础。市纪委监察局按照依法、精简、透明、高效的原则,重新设定和完善县委集体职权和领导个人职权的运行流程,明确流程中每个环节的主体、职责、时限等事项,编制流程图并向社会公开。目前各县区已编制县委权力运行流程图近100个,制定廉政风险防控制度60多项,从透明行使权力角度,对县委书记行使职权特别是行使重大决策权、干部任免权、调控监督权等具体权力提出8项明确要求。实行重权复审、风险防控、要情公示、委员询问、诺廉述廉、社会监督、考核奖惩7项具体监督制度。(下转第二版)

信阳:红廉文化清风吹



详见今日第四版



日前,市长乔新江、市委常委、常务副市长冯鸣实地督查信阳高铁站片区一期工程建设。乔新江强调,信阳高铁站片区建设是市重点项目,是信阳市城市建设的重要窗口和亮点,事关信阳形象。各责任单位要严格按照时间节点要求,克服一切困难,加快建设进度,保质保量完成项目建设。

本报记者 杨柳 摄

加强平台建设 增强承载能力

潢川县开放招商谱新篇

本报讯(潘伯栋 李亮)今年以来,潢川县紧紧围绕平台建设、集群招商、落实项目三大重点,开放招商捷报频传,截至5月底,该县新签约项目6个,引进投资80.05亿元,其中投资35亿元以上项目2个,工业项目4个。

加强基础设施建设,增强项目承载能力。该县以创建国家级潢川经济技术开发区为契机,开工建设开发区货场路、公路跨铁路大桥等“四路一桥”和产业集聚区22万平方米标准化厂房、公共服务平台等基础设施项目,推动开发区、城市新区、老城区和产业集聚区“四区对接”发展,增强项目入驻承载能力。

加大产业集聚区建设力度,为企业入驻打好基础。今年以来,该县继续加大产业集聚区建设力度,截至目前,已完成基础设施投资2.3亿元,完成固定资产投资10.4亿元,同比增长45.6%,增速居全市第三位。

发挥优势,吸商纳商。该县结合区位优势,资源优势对项目“谋篇布局”,按照“三规合一”、“四集一转”的基本要求,

围绕食品加工、生物医药、物流商贸等主导产业定位,抓好产业集群招商,着力在引入基地型、龙头型、补链型项目上下工夫。随着投资35.7亿元的潢川东方国际港建设等项目成功签约,该县形成了招商引资的雁阵效应和集群效应。同时,该县坚持“开放招商”与“项目建设”两手抓、两促进,创新服务,扎实推进项目建设,对已签约的重点协议项目,实行一个项目、一名县处级领导、一个责任单位、一套服务班子、一抓到底的“五个一”工作机制,切实为项目提供“零距离”贴身服务、“零缺陷”个性服务、“零干扰”优质服务,力促项目早落地、早开工、早投产、早见效。

据悉,今年以来,该县续建、新建项目32个,累计到位省外资金11.5亿元,完成全年目标任务的76.7%。在招商引资和项目建设拉动下,今年前4个月,该县完成生产总值51亿元,固定资产投资32亿元、工业增加值12亿元、公共财政预算收入1.2亿元。

责编:赵军 审读:刘秀云 组版:邱夏



关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

固始:给农村集体“三资”上把“锁”

本报讯(朱天泉)近年来,固始县把加强农村集体资金、资产、资源管理作为加强农村党风廉政建设的核心,着力构建管理规范、监督有力、运行高效的农村集体“三资”监管体系,给农村集体“三资”上了一把“安全锁”,切实维护了农村集体经济组织和农民群众的合法权益。

健全监督管理组织体系。该县在县、乡两级成立由纪检监察、农业、财政等部门为成员单位的农村集体“三资”监督管理领导小组,明确工作职责,下设办公室,配备专职工作人员,具体负责日常业务工作。各乡镇、

办事处农村集体“三资”监督管理领导小组具体负责农村集体“三资”的监督、管理、指导和检查工作。

全面推行财务代理制度。该县在坚持农村集体资金所有权、使用权、审批权和收益权不变的前提下,进一步规范村级、组级财务会计委托代理服务。制定并实行会计业务代理相关的配套制度,做到“六统一”,即统一财务制度、统一一票证管理、统一会计核算、统一财务开支、统一档案管理、统一审核审计。同时,规范工作流程,使代理服务有章可循,规范代理。



昨日,空军一航院幼儿园举办了一场别开生面的“玩具交易会”。小朋友们各显其能,各尽其能,尽情“淘宝”交换,充分体验玩具循环利用所带来的快乐。图为交换成功后孩子们露出喜悦的笑容。

本报记者 马保群 摄

我市小麦机收会战基本结束

本报讯(记者 方慧玲)记者昨日从市农机局获悉,我市小麦机收会战基本结束。本次机收会战历时12天,投入1.6万台联合收割机,机收小麦469.5万亩,占种植面积的96.1%。今年全市共有20多万台农业机械投入“三夏”生产。

潢川经济开发区推进新型城镇化建设

本报讯(秦喜梅)今年以来,潢川经济开发区强力举措,切实推进新型城镇化建设。

该开发区一是加强规划引导。聘请专家启动《经济社会发展总体规划》、《城市总体规划修编》、《土地集约利用评级体系》三个规划的编撰工作。二是完善基础设施。三是实施片区改造。四是打造城市景观。

罗山县五措并举抓廉政

本报讯(记者 曹新俊)今年以来,罗山县五措并举,不断创新发展廉政教育新载体,充实廉政文化内容,营造了廉政教育氛围。

该县一是加强廉政文化建设,使其成为党员干部学习、工作、生活的重要内容。二是加大宣传力度。采取设置“廉政文化”橱窗、报栏,喷刷廉政准则、规定,悬挂图文并茂的规章制度等形式,对党员干部进行警示教育。三是以手机短信等新载体为平台,不定期编发廉政警句提醒党员干部。四是召开廉政恳谈会,邀请党员干部家属参加旁听,动员大家共同监督。五是繁荣廉政文化艺术,促进了崇廉、敬廉、尚廉风气的形成。

国家AAAA级风景区

凭老照片 购鸡公山门票半价

活动时间:5月13日-5月30日

鸡公山——我们青春的记忆

详情咨询:0376-6912058

平桥:全力推进小农水重点县建设

本报讯(唐媛媛)作为河南省第四批小型农田水利建设重点县,近年来,平桥区借助政策的东风,积极落实措施,快速推进小农水项目建设,进一步提高了农业综合生产能力,为努力实现粮食稳定增产、农民增收的目标交上了一份合格的答卷。

完善预案体系。我市对县、区防汛抗旱应急预案、淮河及主要支流河道防洪预案、大中型水库防汛抢险应急预案、山洪灾害防御预案等进行了修订,完善了4级应急响应机制,增强了预案的科学性、实用性和可操作性。

强化山洪防御。我市调整充实了各级责任人和转移负责人;结合实际调整降雨预警指标,优化避险转移路线;加强山洪灾害防御知识宣传、培训和演练;强化山洪、滑坡、泥石流等灾害危险点的巡查监测,确保灾害发生前早

预报、早转移。

力推工程建设。我市大力开展以蓄、灌、排工程建设为重点的农田水利基本建设,加快以病险水库除险加固、大型灌区续建配套和节水改造、中小河流治理、小型农田水利重点县建设、农村安全饮水为重点的水利工程建设,实施抗旱应急灌溉、堤防整治、水毁修复、应急度汛等工程项目建设,有效提升了水利工程的防灾减灾能力。

加强队伍建设。我市对专业机动防汛抢险队、防汛应急分队、群防队伍进行调整和充实,及开展技术培训,并有针对性地开展了水上抢险救援、山洪灾害预警转移等演练,提高防汛队伍的实战、应急处置能力。

备足物料储备。全市储备防汛麻袋65万条,编织袋199万条,铅丝139.5吨,土工布9.61万平方米,冲锋舟38艘,橡皮船109只等物资。各地还采取“号料注册,备而不集”的办法,进行必需的物料准备。

我市早部署早行动 切实做好各项防汛抗旱工作

本报讯(记者 胡瑜珊)为实施今年安全度汛,我市从防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾出发,早部署、早行动,切实做好各项防汛抗旱工作。

建立了责任制。我市明确了市领导责任、市防指成员单位任务和职责,建立了重点防洪工程、重要部位防汛责任制和防汛督察责任制。通过建立完善责任制,全市形成了协调联动、务实高效的防汛抗旱工作机制。

强化督导检查。市防指组织9个检查组深入各地,对各类防汛抗旱工程的关键部位和薄弱环节进行“拉网式”检查,对检查中发现的问题,督促其限期解决。进入汛期

防汛培训在一线

□孙纪山 韩浩 吴晓睿

“县防汛总指挥部3G水情监测系统显示,上游来水以每秒2000立方米的速率上升,最大洪峰将于10小时后到达。”

汛情就是命令!接到县防汛总指挥部命令后,淮滨县城防汛应急抢险人员火速集结,一场“防大汛、抗大灾、抢大险”的战斗旋即展开。

这是6月16日,淮滨县利用防汛3G指挥系统进行的一场抢险模拟演练。

淮滨县地处淮河中上游,素有“洪水走廊”之称。特殊的地理位置和气候环境决定该县是全省重点防汛区域。为了提高防汛应急指挥和抢险实战能力,该县邀请专家、学者,对县四大家领导,各乡镇、县

直单位、抢险突击队等500余人进行了现场培训。

培训采取专家、技术人员授课和现场模拟演练相结合的形式进行。模拟演练结束后,省防汛抗旱指挥部、河南理工大学的三位专家教授现场讲解了防汛指挥、防汛抗旱工作主要内容和程序等知识。

“通过防汛抢险知识培训和现场模拟演练,我们掌握了防汛抢险基本技能,锻炼了抢险队伍的应急指挥和实战能力,提高了应对突发灾害的应急响应水平。”该县防汛指挥部办公室主任李建光说。

目前,该县按照“一会、一表、一图、一案、一班、一演、一仓”的防汛工作部署,已全面做好防汛准备工作,正严阵以待,确保淮河淮滨段安全度汛。